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Novelu zákona o obalech a zálohování plastových obalů, kterou chce prosadit ministerstvo
životního prostředí i přes odpor řady subjektů včetně HK, doporučilo plénum Legislativní
rady vlády schválit, a to po legislativně-technických úpravách.

Novela by mohla zavést povinné zálohy na PET lahve a jejich odběr v obchodech či na
benzinových stanicích. K návrhu zákona se ale sešly stovky připomínek. O záměru tak
nakonec rozhodne vláda.

Hospodářská komora je toho názoru, že novela obalového zákona rezignuje na šanci využít
příležitosti podpořit plnění vícero cílů odpadového hospodářství. Cíl ve sběru nápojových plastových
lahví a plechovek je předřazen dalším neméně důležitým cílům, a to bez dostatečného odůvodnění a
ekonomického zhodnocení. Není možné, aby stát nestavěl přípravu zásadních zákonů na odborných a
ekonomických faktech.

Novela se navíc zříká moderních a inovativních řešení, která by zajistila potřebnou motivaci
spotřebitelů a podpořila sběr vybraných obalů. Odpadové hospodářství potřebuje systémové řešení,
které dle našeho mínění v současné podobě projednávaná novela nepředstavuje. Zásadní je aby
systém přinesl skutečně ekonomicky efektivní řešení – pohodlné pro firmy, obce i samotné
občany a současně naplňující legislativní cíle odpadového hospodářství.

Hospodářská komora jednoznačně podporuje inovativní digitální řešení, které by využilo
moderních technologií. To je velmi výhodné, protože klade minimální nároky na umístění
sběrných/výkupních míst, skladové prostory, hygienické předpisy i požární zabezpečení. Současně
umožňuje integraci s běžným tříděným sběrem a jeho logistikou, což je opět z hlediska spotřebitele
maximálně pohodlné a zároveň se využije i stávající hustá síť sběrných míst. Takové řešení by také
bylo levnější na investice a samotný provoz. Digitální řešení totiž na rozdíl od klasického
přenáší potřebné investice z valné části na výrobce. Zatímco klasické a značně zastaralé řešení
většinu investic přenáší na prodejce, tedy například na malé venkovské obchody nebo čerpací
stanice.

Hospodářská komora je přesvědčena, že jen odbornou diskusí, předložením relevantních
vstupů a ověřených zkušeností je možné zvolit takové řešení, které nebude mít široký
negativní celospolečenský dopad. Naším cílem je otevřená komunikace s politickou reprezentací
při dalším legislativním procesu. Komora je i v dalších týdnech připravena trpělivě vysvětlovat slabá
místa projednávané novely.
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